



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

14 МАРТА
СРЕДА 2012

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Вниманию жителей района!

Кировский межрайонный следственный отдел следственного управления СК России по Ставропольскому краю в рамках расследования уголовного дела по факту убийства водителя такси обращается к гражданам за помощью.

Следствие в настоящее время устанавливает возможных свидетелей убийства водителя такси фирмы «Любимое», совершенного в ночь с 10 на 11 марта 2012 года в районе ул. Курской в г. Новопавловске путем причинения колото-резаных ранений и завладением автомобилем.

Всем, кому что-либо известно об обстоятельствах совершенного преступления и иных фактах, подлежащих проверке в ходе расследования уголовного дела, необходимо позвонить в следственный отдел по телефонам 8 87938 5-17-51 (5-15-66) либо 02.

Рассчитываем на активную гражданскую позицию жителей региона.

Когда трудно

Пишу о службе, которая продолжает жизнь людям с ограниченными возможностями, инвалидам. По моим представлениям, центр социального обслуживания – это организация, в которой работают отзывчивые люди, готовые помочь в любых жизненных ситуациях, помочь решить проблемы, справиться с которыми нам, инвалидам, самим не под силу.

Что касается меня, я человек, практически лишенный общения; любой выход из дома для меня сопряжен с огромными трудностями. И тут мне на помощь приходит социальная служба поселка Коммаяк. Они купят нужные лекарства, привезут хлебушек, другие продукты и товары, наведут порядок в доме, при-

готоят пищу. А когда к нам присажает поезд милосердия, то меня и подстригут на дому, побеседуют и проконсультируют психолог и юрист.

Особо хочу отметить моего социального работника Ранею Крюкову. Это замечательный, очень добрый человек, у неё хватает душевных сил на всех. Кажется, что работа для неё – смысл жизни. Когда она приходит, я чувствую прилив энергии, появляется уверенность, что жизнь продолжается. Благодаря Ранее Александровне я смогла найти в себе силы жить дальше. Она помогла мне наладить диету, и теперь я намного лучше себя чувствую.

Лидия ЧУМПАЛОВА,
посёлок Коммаяк

◆ В Совете КМР

Ответ держали первые лица района

На первом в этом году заседании Совета района выступили сразу два отчёта: Первым о своей деятельности за минувший год отчитался глава района Сергей Винников.

Он чётко «прошёлся» по всем семи полномочиям, осуществляя высшим должностным лицом района. Отметил, что за год в Совет поступило 550 писем из органов местного самоуправления, государственной власти, от граждан и организаций. Наибольшее количество письменных и устных обращений граждан касается вопросов землепользования и аренды земли, содержания жилья и улучшения жилищных условий, социальных гарантий ветеранам, работы газовой службы. На все жалобы даны ответы.

Глава принимал участие в заседаниях правительства края, Государственной Думы и её комитетов. На заседаниях самого Совета было рассмотрено 50 вопросов и принято столько же решений. Принят бюджет района, утверждены программы социально-экономического развития, дорожный фонд,ложение о бюджетном процессе. Опубликовано и обнародовано 20 решений Совета, проведено пять публичных слушаний. Подписано около десяти постановлений и свыше 140 распоряжений.

Отметил глава активную работу комиссий по бюджету, экономической политике, налогам, собственности, инвестициям, промышленности, связи, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, а также комиссий по аграрным вопросам, мандатной и депутатской этике. Всего за год постоянные комиссии провели 24 заседания, на которых прошли предварительные слушания 49 проектов решения.

Члены Совета единогласно признали деятельность главы удовлетворительной. Такую же оценку получила и работа главы администрации Владимира Лукинова. Он-то и выступил со вторым докладом.

Он отметил, что позитивных результатов добились по многим показателям. Прежде всего – выполнены основные задачи по созданию условий для развития сельскохозяйственного производства. За год во всех категориях хозяйств района произведено продукции на два с половиной миллиарда рублей – на пять процентов выше прошлогоднего уровня. Выросло валовое производство зерна, подсолнечника, овощей, картофеля. Более чем на половину вырос сбор плодов и ягод. Минеральных удобрений внесено пять с половиной тысяч тонн – на 90 процентов больше плана. А для дальнейшего наращивания производства овощей в станице Марьинской строится крупнейший современный тепличный комплекс, где будет выращиваться до четырёх с половиной тысяч тонн томатов в год.

Для стабильного развития животноводства закуплено около 600 голов крупного рогатого скота в колхозе имени Калинина и ООО «Байсад». В целом на начало этого года в районе насчитывалось 5 900 голов скота, плюс семь с половины тысяч свиней и свыше 250 тысяч голов птицы. Животноводство имеется в пяти организациях и более чем в 20 тысячах личных подсобных хозяйств.

Сельхозтоваропроизводители получают меры государственной поддержки. За минувший год из бюджетов всех уровней ими получено 72 миллиона рублей субсидий (самые крупные суммы – на погашение части процентной

ставки по кредитам и на приобретение минеральных удобрений и средств защиты растений).

Один из основных вопросов – исполнение бюджета. План по мобилизации собственных доходов перевыполнен. В результате работы межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет района налоговых платежей задолженность по платежам сократилась более чем на 36 миллионов рублей. Сумма расходов по сравнению с предыдущим годом увеличилась на сто миллионов рублей. Ориентированные расходы прежде всего на выполнение обязательств и обеспечения объема и качества предоставления услуг в социальной сфере.

Выделено 3,7 миллиона рублей на повышение безопасности дорожного движения. Выполнено 2,3 тысячи квадратных метров ямочного ремонта, восстановлено 15,6 тысяч квадратных метров профиля дорог, заменено 480 метров барьерных ограждений. Сформирована внутрирайонная сеть пригородных перевозок. Действуют четыре коммерческих маршрута, связывающие Новопавловск с Советской, Старопавловской, Коммаяком, Фазаньим, а также убыточный маршрут Новопавловск-Легушин.

Выделено почти 2,4 миллиона рублей на замену автономных источников теплоснабжения и установку приборов учёта в школах и детских садах.

Твёрдые бытовые отходы теперь вывозятся на Незлобинский перерабатывающий комплекс. У поселений пока нет необходимой для централизованного вывоза спецтехники, а её покупка может привести к подорожанию услуги.

(Окончание на 2-й стр.)

«Она нас любит...»

Семь смелых и образованных женщин пришли участницами в районном конкурсе «Воспитатель года». Каждая показала трёхминутный видеоролик о себе – не на оценку, а для знакомства. Представила на экране проект со своими наработками. За «круглым столом» все обсудили такую актуальную тему, как внедрение федеральных государственных требований, а главное – дали открытые занятия с последующим самоанализом. Занятия проходили в незнакомых группах детского сада «Берёзка».

Все участницы получили дипломы, грамоты и ценные призы. Третье место заняла воспитатель детского сада «Теремок» посёлка Комсомольца Валентина Фролова. На втором – молодой учитель-логопед детского сада «Росинка» Марина Леушина. А победа вместе с переходящей хрустальной ковкой досталась воспитателю детского сада «Радуга»



Татьяне Бугайцовой.

Пожалуй, это неслучайно. Мягкая, но в меру требовательная, неавторитарная, дружелюбная и улыбчивая, прекрасно умеет наладить контакт с детьми и с родителями – так характеризуют её коллеги. «Она всё знает и умеет. Она нас любит, даже если мы плохо себя ведём», – так говорят о ней самые строгие судьи – дети. Сама же она считает свою профессию самой нужной и

убеждена: быть воспитателем – её судьба. Предназначение, о котором она мечтала с детства и к которому долго шла...

Теперь Татьяна Петровна примет участие в краевом этапе конкурса. Проходит он в два тура: сначалаочный, после которого 15 лучших из лучших, отобранных жюри, будут состязаться уже в очном туре. Желаем нашей конкурсантке успеха!

(Соб. инф.)

◆ Бизнес

Малый и средний крепче стоит на ногах

В 2009–11 годах в районе действовала целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства». Анализ её выполнения на заседании в администрации района дал начальник отдела экономического развития Любовь ГЛАДКО. Ей слово:

Последние несколько лет субъекты малого и среднего бизнеса развиваются стабильно, растёт удельный вес работников малых предприятий, увеличиваются объёмы производства товаров, работ и услуг, повышается удельный вес налоговых поступлений. Так, на начало года в районе насчитывалось 2406 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 1995 индивидуальных предпринимателей, 407 малых предприятий и четыре средних. Численность занятых превысила десять тысяч 400 человек – это без малого 60 процентов от числа занятых в экономике района. Для малых и средних предприятий в общем количестве действующих предприятий превысила 68 процентов; практически столько же составила и их доля в обороте.

С каждым годом растёт вклад малого бизнеса в экономику района. С 2008 года оборот малых предприятий увеличился вдвое. Наиболее яркую ленту в его формирование вносят предприятия в сфере торговли, обрабатывающего производства, строительства. За период действия программы введено в эксплуатацию около 80 объектов социально-производственного и 14 – производственно-хозяйственного назначения (склады, весовые, административные зда-

ния). Было создано более 300 дополнительных рабочих мест. Для многих жителей района индивидуальная трудовая деятельность оказалась практически единственной возможностью получения доходов.

У программы было два источника финансирования – бюджет района и собственные средства предприятий и предпринимателей. Планировалось, что за период действия программы объёмложений превысит 28 миллионов рублей. Фактически же он приблизился к полутора миллиардам.

В ноябре прошлого года три предприятия получили муниципальную поддержку: в течение двух лет они будут получать частичную компенсацию процентных ставок по банковским кредитам. ООО «Н-Павловское» приобрело высокотехнологичную печь и другое оборудование для производства конкурентоспособных хлебобулочных изделий и удовлетворения потребности жителей района. ООО «Крафт» приобрело оборудование для диагностики неисправностей в инженерных сетях зданий и сооружений, ремонта систем тепло- и водоснабжения, кондиционирования. А ООО «КП «Кармелюк» строит мясомолочный павильон и торговые помещения. Это создаёт новые рабочие места, улучшит качество торгового обслуживания, а также будет способствовать выполнению требований закона, ведь уже до нового года все рынки должны иметь капитальные сооружения.

Специалисты отдела постоянно оказывают предпринимателям района консультативную помощь. Всего такую помощь получили свыше 270 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ В Совете КМР



Ответ держали первые лица района

(Начало на 1-й стр.)

Введены в эксплуатацию 25 объектов торговли, восемь – общественного питания, шесть – бытового обслуживания.

Более 46 процентов общего бюджета района, а это 431 миллион рублей, направлена в сферу образования. Средства выделялись на обеспечение пожарной безопасности, ремонт систем теплоснабжения, другие ремонтные работы. В этой сфере острой остаётся проблема очередности в детских садах; на конец прошлого года в очереди стояли 1938 детей. Предстоит большая работа и по привлечению средств для приобретения жилья детям-сиротам.

Около миллиона рублей направлено на противопожарные мероприятия на объектах здравоохранения. Смонтирована пожарная сигнализация в инфекционном отделении и фельшерско-акушерском пункте посёлка Фазаный, отремонтирована в травматологии. Свыше 2,4 миллиона пошло на укрепление материально-технической базы. За счёт средств, полученных от предпринимательской деятельности, и

по родовым сертификатам приобретено оборудование на сумму 2,6 миллиона. Привлекались средства из краевого бюджета. Они пошли на капитальный ремонт хирургического отделения, покупку оборудования для детского, хирургического и патологоанатомического отделений, Марьинской и Советской участковых больниц, Зольской амбулатории, фельшерско-акушерских пунктов посёлков Прогресс и Фазаный.

Выросла заработная плата в отрасли. В среднем она составила от 12 тысяч у работников до 24 тысяч у врачей.

Около семи миллионов рублей направлено на обеспечение жителей района, страдающих социально значимыми заболеваниями, и детей до трёх лет лекарствами и медицинскими изделиями.

Учреждениями культуры и дополнительного образования на ремонтные работы и мероприятия по пожарной безопасности за счёт всех источников финансирования израсходовано свыше пяти миллионов рублей. В рамках программы поддержки местных инициатив проведён частичный

ремонт Домов культуры посёлка Комсомолец и села Горнозаводского. Библиотечный фонд к на конец года вырос без малого на десять тысяч экземпляров.

За год в районе прошло 182 спортивных мероприятия, в них приняли участие девять с половиной тысяч человек. На реконструкции мотодрома и строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса в Старопавловской освоено около 30 с половиной миллионов рублей.

Утверждена районная программа противодействия терроризму и экстремизму. На 22 объектах социальной и производственной сферы, четырёх торговых комплексах установлены системы видеонаблюдения. Во всех образовательных учреждениях стоят «тревожные кнопки».

Велась работа с обращениями. Их за год поступило 431. На личном приёме главой администрации и его заместителями принято более 200 человек. Положительно решены 92 обращения, в том числе девятым заявителям оказана материальная помощь.

На сегодняшний день в рамках

перехода на оказание муниципальных услуг в электронном виде разработаны 33 административных регламента, восемь технологических карт межведомственного взаимодействия. Работа продолжается.

В числе приоритетных задач на 2012 год глава администрации назвал привлечение инвестиций в экономику района для решения вопросов занятости и создания новых рабочих мест; увеличение объёмов производства промышленной и сельскохозяйственной продукции; капитальный ремонт инфекционного и детского отделений, приведение в порядок сельских амбулаторий и ФАПов. Наконец, обеспечение роста собственных доходов для совершенствования материально-технической базы бюджетных учреждений, повышения благосостояния и качества жизни кировчан.

Всего на заседании Совета было рассмотрено 15 вопросов. В том числе большинством голосов внесены изменения в решение о передаче полномочий муниципального района по распоряжению земельными участками, государственными собственностью на которые не разграничена, поселениям. Здесь в число исключений вошли земельные участки в границах поселков отвода автомобильных дорог общего пользования.

Претерпела некоторые перемены и программа социально-экономического развития. В неё добавили ещё один инвестиционный проект. Инициатор проекта – КПП «Киролжский». Проект предусматривает строительство в Новопавловске кирпичного завода по производству керамического кирпича. Производственная мощность завода – до 15 миллионов штук кирпича в год. Завод даст около ста рабочих мест, средняя заработная плата составит 14 тысяч рублей. Годовой объём налоговых платежей и отчислений в социальные фонды ориентировано превысит 15 миллионов рублей. Общая стоимость самого проекта – 250 миллионов. Причём 150 планируется реализовать уже в этом году.

В работе заседания Совета принял участие помощник прокурора района Михаил Иванов.

Оксана ВОРОНАЕВА.

◆ Бизнес

Малый и средний крепче стоит на ногах

(Начало на 1-й стр.)

Пользуется малым бизнес и механизмами поддержки краевого уровня. Так, предприниматель из станицы Старопавловской, занимающийся производством бандажных изделий, получил грант начинаяющим предпринимателям. На эти деньги он купил два токарных станка, шлифовальную машину и фрезерный столик с числовым программным управлением. Два предпринимателя воспользовались поддержкой Фонда микрофинансирования. Сумма поддержки на приобретение транспортных средств составила 750 тысяч рублей. Пять предприятий воспользовались системой поручительств Гарантиного фонда при получении банковских кредитов. Общая сумма поручительства превысила 18 миллионов.

Субъекты малого и среднего бизнеса, занятые сельхозпроизводством, получают возмещение части процентной ставки по субсидированным кредитам за счет средств федерального и краевого бюджетов. В минувшем году выплаты составили 19 миллионов рублей.

Поддержкой малому бизнесу, применяющему единый налог на имущество доход, стало освобождение от обязательного применения контрольно-кассовой техники. Всего снято более 500 единиц такой техники, что способствовало сокращению расходов на обслуживание.

Не без помощи специалистов отдела предприниматели участвуют в бесплатных обучающих семинарах, проводимых министерством экономического развития и Торгово-промышленной палаты края. По итогам обучения 27 человек получили сертификаты.

Неоднократно предприятия и предприниматели района участво-

вали в разных смотрах, выставках, конкурсах. В минувшем году по итогам краевого конкурса «Торговля, общественное питание и бытовые услуги нового тысячелетия» первое место в номинации «Лучшая организация торговли» заняла индивидуальный предприниматель Валентина Шайдмиллер. В номинации «Лучшая организация бытового обслуживания» третье место у банико-прачечного комбината. Благодарственные письма комитета края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию вручены кафе «Восточная сказка».

В 2010 году район награждён дипломом второй степени и кубком в номинации «Лучший район с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства» краевого конкурса «Золотой Меркурий». А в конце прошлого года на Международном конгрессе малого и среднего бизнеса предприниматели Валерик Аконин и Инна Белай награждены медалями «За заслуги в бизнесе» и «За успехи в бизнесе», а главе администрации района Владимиру Лукинову вручен орден «Золотой фонд региона».

По результатам совместной работы с центром занятости района за три года 133 бывших безработных получили субсидии на организацию собственного дела. В результате с учётом дополнительных рабочих мест трудоустроены 217 человек. А уровень безработицы упал вдвое, с трёх процентов до полутора.

Предыдущая целевая программа выполнена, её логическим продолжением стала аналогичная программа, разработанная на 2012-15 годы.

Оксана МЕДЯНИК.

Шесть составляющих

Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» утверждена президентом России четвёртого февраля 2010 года. О результатах её реализации в районе в минувшем году рассказывает начальник отдела образования Татьяна СЕМЁНОВА.

Инициатива имеет шесть основных направлений. Первое – это переход на новые образовательные стандарты. Новый стандарт предусматривает внеаудиторную занятость – кружки, секции, творческие занятия. И с первого сентября прошлого года все первые классы района перешли на обучение по новым стандартам. Появилась и висуальная деятельность. Занимает она по два часа в день, десять часов в неделю.

Плюс системы в том, что родители не надо рано забирать ребёнка из школы. Дети развиваются, становятся более дружными. В целом это именно переход от «знаниевой» системы к развивающей. Но есть и минусы. Шесть школ учатся в две смены, и там трудно найти помещения для внеурочных занятий. Другая проблема – организация двухразового питания. Для многих родителей она дороговата.

Чтобы работа по стандартам была эффективной, надо развивать систему оценки качества образования. По сути, это независимая проверка знаний: итоговая аттестация в новой форме у девятиклассников и ЕГЭ у выпускников. По результатам ЕГЭ район два года подряд входит в десятку лучших в крае: сдём без «двоек». Однако по итогам первого полугодия этого года насчитывается более 50 неуспевающих. Многие из них просто не ходят в школу.

Второе направление – развитие системы поддержки талантливых детей. Это прежде всего участие в олимпиадах и конкурсах. Их проводится много. Учителя, чьи ученики добиваются высоких результатов, поддерживают рублем

за счёт стимулирующих выплат. К сожалению, денежных средств для участия ребят во всероссийских и международных конкурсах недостаточно, да и в самих школах материальная база пока оставляет желать лучшего.

Третье направление – совершенствование учительского корпуса. Здесь предполагается как моральное, так и материальное стимулирование, а главная задача – привлечь в школу молодых талантливых педагогов. Тут работают конкурсы профессионального мастерства, курсы повышения квалификации (единственная проблема – проходить их приходится за свой счёт), а также внедрение новой системы оплаты труда. Сейчас средняя заработная плата учителя района составляет 14 тысяч рублей. К сожалению, пока это не способствует приходу молодых: в этом году ни один молодой специалист не пришёл в школу. Значит, надо снова вести речь о целевом наборе в вузы.

Четвёртое – изменение школьной инфраструктуры. В этом направлении в районе сделано немало. Это и начавшаяся реконструкция Советской школы, и установление ограждения в Горнозаводской и Старопавловской школах, и установка приборов учёта, и оснащение системами видеонаблюдения. Начал работать центр дистанционного обучения (для работы центра приобретено программное обеспечение, увеличена пропускная способность Интернет-графика). Все первые классы оснащены компьютерной техникой и учебно-лабораторным оборудованием. В этом году основной упор модернизации направлен

на оснащение пищеблоков и спортивных залов. На это выделяются приличные деньги, а вот вопрос капитального ремонта этих сооружений остаётся нерешенным, как и строительства спортзала в 33-й школе.

Следующее направление инициативы «Наша новая школа» – сохранение и укрепление здоровья школьников. А у него много составляющих. Это и сбалансированное горячее питание. Его получают 70 процентов юных кировчан, а стремиться надо к ста. И медицинское обслуживание – в районе только четыре школы имеют лицензию на медицинскую деятельность, перед остальными десятью стоит задача получить лицензию до первого июня. На оснащение медицинских кабинетов в минувшем году выделено свыше 680 тысяч рублей. Третий урок физкультуры в неделю в школах района введен уже несколько лет назад. А вот спортивного инвентаря по-прежнему недостаточно.

Наконец, последнее направление – расширение самостоятельности школ. Как в составлении индивидуальных образовательных программ, так и в расходовании финансовых. В школах района реализуются разные модели государственно-общественного управления, действуют управляющие и прочие советы. У всех школ есть сайты, на которых представляют публичные отчёты о своей деятельности. Среди задач – более широкое привлечение родителей к участию в работе и управлении школой и большая финансово-хозяйственная самостоятельность школ.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Со здоровьем баловаться нельзя



Губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ провел еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

сенной и почвообрабатывающей техники.

В рамках рассмотрения блока социальных вопросов обсуждены перспективы бюджетного финансирования негосударственных учреждений дошкольного, начального и среднего образования. Соответствующие механизмы

также могут повысить активность бизнеса, в частности, в плане развития сети дошкольного образования в регионе.

Валерий Гаевский выразил обеспокоенность в связи с увеличением количества случаев заболеваемости корью в регионе. Краевому Минздраву поручено проработать дополнительные меры по иммунизации населения с упором на «группы риска»: школы, рынки, магазины, транспорт и другие. Особый акцент должен быть сделан и на просветительской работе для повышения внимания к опасности, которую представляет болезнь.

— Люди забыли, что такое корь. Хватит со здоровьем баловаться — сделайте прививку. Я, во всяком случае, сделал, — обратился Валерий Гаевский к коллегам и к жителям региона.

Одной из тем рассмотрения стала подготовка сельскохозяйственного сектора краевой экономики к новому производственному сезону. Заместитель председателя краевого Правительства Игорь Журавлев проинформировал о ходе реализации программы обновления парка сельхозмашины. С начала этого года хозяйствами Ставрополья были приобретены 61 трактор, 31 зернобороочный комбайн, 24 автомобиля, 144 единицы по-

предусмотрены недавними изменениями федерального законодательства. Как сообщила министр образования края Ирина Кувадзина, на сегодняшний день негосударственными на Ставрополье являются около 20 детских садов и 5 школ. Губернатор поручил проработать необходимые корректировки в краевой нормативно-правовой базе для обеспечения этим учреждениям бюджетной поддержки. По его мнению,

Ставропольское покупайте — время даром не теряйте!

Приглашаем жителей и гостей города Ставрополя на ярмарку продовольственных товаров, которая пройдет 17 марта по адресу: ул. Ленина, 74. Ярмарка начинает свою работу в 8-00.

Товаропроизводители Ставропольского края, желающие принять участие в ярмарочной торговле, просим информировать комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности по телефону: (8652) 56-01-58, факсу: (8652) 56-50-26.

Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.

◆ Консультирует юрист

Заполняйте правильно

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 27.07.2010 N 229-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации», а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в действующем порядке заполнения форм налоговой декларации по транспортному налогу, утвержденном приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.04.2006 N 65 «Об утверждении формы налоговой декларации по транспортному налогу и порядка ее

заполнения», не предусмотрено отражение суммы уплаченных авансовых платежей по транспортному налогу, в связи с этим настоятельно рекомендуем за налоговый период 2011 год во избежание спорных ситуаций строку 040 «Сумма авансовых платежей, подлежащая уплате в бюджет в течение налогового периода (руб.)» не заполнять, а сумму транспортного налога по строке 030 «Исполненная сумма налога, подлежащая уплате в бюджет в полной сумме повторять по строке 050 «Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода».

Михаил ИВАНОВ, помощник прокурора Кировского района.

Обмен информацией

Отдельные документы, не предоставленные гражданами в Пенсионный фонд РФ при обращении с заявлением о направлении средств материнского капитала на улучшение жилищных условий, должны запрашиваться Фондом в соответствующих органах, организациях (Постановление Правительства РФ от 24.12.2011 N 1124 «О внесении изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий»).

В рамках межведомственного

Перечень расширен

Согласно Постановления Правительства РФ от 26.01.2012 N 23 расширен перечень оснований для включения военнослужащих в реестр участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения.

Теперь такими основаниями будут являться также:

- заключение нового контракта о прохождении военной службы военнослужащими, поступившими на военную службу из запаса в добровольном порядке (если ранее они не являлись участниками данной

программы или являлись, но не получили выплату денежных средств, дополняющих их накопления для жилищного обеспечения);

- достижение общей продолжительности воинской службы 20 лет для указанных выше военнослужащих (если они были исключены из реестра участников и получили соответствующую выплату денежных средств).

Роберт ТУХВАТУЛЛИН, помощник прокурора Кировского района.

Признали лучшими

Продукция ставропольских производителей получила престижные награды на крупнейшем в мире продовольственном форуме «Продэкспо-2012», проходившем в Москве.

На 19-й международной выставке НП-продуктов питания, напитков и сырых для их производства общее число экспонентов составило 2100. Участвовали компании из 54 стран, было представлено 30 национальных экспозиций. Основные цели выставки — продемонстрировать экономический потенциал и инвестиционную привлекательность, поддержать инновационную активность организаций, определить перспективы и приоритетные направления развития пищевой и перерабатывающей промышленности.

Ставропольский край представляли такие предприятия, как ООО «Петровские нивы», ООО «Пикассо», ЗАО «Прасковейское», ООО «Завод минеральных вод «Октябрь-А», ООО «Кубань-Сласть», ООО «Аполлонское», ООО «Винзавод «Надежда», ООО «Вина Прикумы 2000», ООО ЛВЗ «Русский», ООО «Элита-Минерал группы» и другие. Вниманию участников и гостей форума наши производители предложили большой ассортимент продовольственных товаров: овощи и фрукты, минеральные воды, вина и крепкие алкогольные напитки, муку, крупы, макаронные и кондитерские изделия и т.д.

По результатам международного конкурса «Лучший Продукт - 2012», продукция торговой марки «Петровские нивы» (г. Светлоград) удостоена трех ГРАН ПРИ. Компанию наградили пополнили также две медали — золотая и бронзовая.

Потенциальных партнеров из Хабаровска, Тюмени, Красноярска и Читы заинтересовали овощи ООО «Пикассо» (г. Буденновск), а Москву и Санкт-Петербург производимые ими полуфабрикаты — овощи в вакуумной упаковке.

ЗАО «Прасковейское» представило все виды своей продукции. Вина сухие и полусладкие, как всегда, привлекли посетителей выставки, занимающихся реализацией алкогольной продукции и закупкой вспомогательных материалов.

Высокое качество ставропольских напитков и продуктов было подтверждено компетентной дегустационной комиссией международного форума.

Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.

◆ В Думе Ставропольского края

Коротко о главном

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЬЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Председатель комитета по Экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов сообщил, что в комитете ведётся работа над утверждением перечня приоритетных направлений инвестиционной деятельности на территории Ставрополья на текущий год, а также над согласованием приватизации акций открытых акционерных обществ, которые находятся в государственности.

Комитет по промышленности, энергетике, строительству

и ЖКХ планирует рассмотреть вопросы поиска возможных законодательных решений, которые бы позволили усовершенствовать взаимодействие между жильцами и управляемыми компаниями, а также повысили бы ответственность поставщиков коммунальных услуг.

Глава комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин отметил важность вопроса наложения порядка в заповедниках и природных заказниках нашего региона. Он подчеркнул, что эта проблема обсуждалась на недавнем совещании у президента Дмитрия Медведева, которое было посвящено развитию туристического кластера на Северном Кавказе.

Зампредседателя комитета по

образованию и науке Людмила Редько проинформировала, что к очередному заседанию Думы готовится вопрос об учреждении премии краевого парламента для победителей регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года – 2012».

На совещании было обращено внимание и на необходимость оперативного анализа расходования бюджетных средств в разрезе отдельных статей. Важно своевременно обеспечивать сбалансированность исполнения средств краевой казны.

Шла речь и о запрете реализации на Ставрополье «энергетических напитков», которые способны оказать негативное психотропное влияние на здоровье человека.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Решения на перспективу

Депутаты Думы Ставропольского края встретились с руководителями библиотек, театров, музеев и других ведущих учреждений культуры Ставрополя. Мероприятие было организовано комитетом краевого парламента по культуре, молодёжной политике, физической культуре и средствам массовой информации под председательством Елены Бондаренко. На совещании шла речь о том, как обстоят дела в отрасли и что нужно для её дальнейшего развития.

Предвосхитив одну общую проблему — недостаточность финансирования, Елена Бондаренко просила коллег высказывать конструктивные предложения, которые бы способствовали улучшению работы многих учреждений отрасли.

В особом внимании нуждаются муниципальные Дома культуры, которые традиционно востребованы жителями Ставрополя, особенно в сельской местности. В тревожном положении библиотеки, в некоторых нет отопления и освещения. Депутаты решили на местах изучить условия их работы, чтобы узнати, каким учреждениям помочь требуется в первую очередь. В ближайшее время они планируют посетить несколько сельских библиотек.



На встрече зашла речь о судьбе важных учреждений культуры. Не простая ситуация в красном Театре кукол. Планировалось, что его здание будет капитально отремонтировано на средства федеральной целевой программы. Однако финансирование приостановлено. Члены комитета предложили минкультуры края посмотреть, возможно ли предоставить театру другое помещение, и готовы подключиться к этой работе.

В Георгиевске удалось остановить в муниципальной собственности кинотеатр «Аврора», который был под угрозой закрытия. Городская администрация пошла навстречу местным жителям, которые просили не отдавать в частные руки единственный доступный для большинства кинозал. Сейчас «Аврора» присоединена к Городскому Дому культуры и продолжает работать. Депутаты поддержали такое решение администрации.

На встрече законодатели решили принять участие в судьбе единственного на юге России музея истории космонавтики. Вместе с администрацией города, которая готова сотрудничать, члены комитета займутся поиском помещения для этого уникального учреждения.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ К вашему столу

Постная кухня**Грибные котлеты**

150 г сушечных грибов (лучше белых), 1-1,5 стакана риса, растительное масло, петрушка, соль, зеленый горошек для гарнира, немного муки.

Грибы отвариваем в воде, мелко рубим. Варим рис с солью и петрушкой, откладываем на дуршлаг. Перемешиваем с грибами, формируем котлеты, слегка обсыпаем их мукою или опускаем каждую в яичко. Поджариваем в масле, подаем с зеленым горошком.

Плов с сухофруктами

2 стакана риса, по 1 горстке кураги и изюма, 10-12 фиников, чернослива, 4-5 грецких орехов, 2 столовые ложки меда, соль.

В слегка подсоленной воде варим до полуготовности рис, добавляем в него тщательно вымытый и перебранный изюм, нарезанную соломкой курагу, несколько нарезанных соломкой фиников и очищенный от косточек и нарезанный чернослив, а также обжаренные тончеными грецкие орехи (по желанию). Добавим под крышикой до готовности, добавляем мед, перемешиваем и даем настояться.

Вареники с капустой и грибами

3 стакана муки, 1 стакан воды, 2-3 столовые ложки растительного масла, соль по вкусу, 300 г капусты белокочанной, 150 г грибов, 1 луковица.

Очищенные и промытые грибы отварите и нарежьте мелкими кубиками. Капусту порубить, обжарить на части масла, смешать с поджаренным луком, солью, грибами. Замесите тесто, тонко его раскатайте, вырежьте лепешки, в центр которых положите начинку, и защипните края. Варите в подсоленной воде.

Извещение

02 марта 2012 года в 11.00 час. в здании Дома культуры по адресу: п. Коммаяк, ул. Ленина, 31 в соответствии с Уставом МО Новосредненского сельсовета состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования (назначения) земельного участка из категории земель – «земли населенных пунктов» с кадастровым номером 26:35:080501:93 площадью 2700 кв.м., ранее предоставленного для «ведения личного подсобного хозяйства» изменили на «для ведения личного подсобного хозяйства и размещения торгового павильона», расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Новосредненское, ул. Красная, 58.

22-23 марта 2012 г. в г. Новопавловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится выставка-ярмарка «Кожа, пальто, дубленки».

Весенние скидки!!!

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей. Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка), страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

**Продаются куры молодые породы «Ломан-Браун»**

(незаменимая несушка на яйцо, цвет красный, яйцо темно-коричневое). Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73, 8-879-51-36-4-19. Свидетельство №310262528700031

(1-2, №120)

ТРЕБУЕТСЯ ПРОВИЗОР.

Телефон: 8-905-412-68-71.

(1-4, №120)

◆ Во саду ли, в огороде
Сезонные работы в саду**До распускания почек:**

1. Очистка отмершей коры со штамбом металлической щёткой.

2. Побелка штамбов и скелетных ветвей садовой побелкой или белой водоэмульсионной краской с добавлением 5% медного или 10% железного купороса. Проводят побелку для предупреждения солнечных ожогов, которые возникают в условиях, когда солнце днём нагревает кору дерева и её клетки выходят из состояния покоя, ночью же мороз губит ставшие уязвимыми ткани. Медный или железный купорос, добавленный в побелку или краску, защищает плодовые деревья от проникновения многих видов вредителей, обитающих под корой или поднимающихся в крону по стволу.

3. Формирование и обрезка - система хирургических средств регулирования роста и плодоношения плодовых деревьев. Эти мероприятия необходимы для улучшения качества урожая (повышения массы и размера плодов, улучшения их окраски, снижения заболеваемости и повреждения вредителями), снижения периодичности плодоношения, уменьшения сырьевого потенциала плодов, продления срока жизни дерева, повышения производительности труда при сборе урожая, опрыскиваний и других приемах ухода за деревьями. Обрезка несколько снижает урожай, но значительно улучшает качество плодов и в связи с этим - экономическую эффективность садоводства.

Крупноразмерные

кроны занимают неоправданно большой объем. Вследствие развивающегося оголения ветвей в их глубинах частях листовой и плодоносный полог перемещается вверх и на периферию. Вследствие этого выход плодов единицы площа-ди просекции кроны и её объема невысок, а

уход за такими деревьями существенно затрудняется. Поэтому основной целью обрезки является формирование малогабаритного дерева около 3-х метров высотой и шириной кроны для яблони и груши, около 2,5 метров для сливы и около 2-х метров для вишни.

Снижение высоты достигается вырезкой центрального проводника на уровне 1,5-2 м от поверхности почвы с переводом на боковую ветвь. Укорачивание однолетних ветвей наполняют их нижние концы плодовой древесиной (кольчатками, кольцами и плодовыми прутками), путём прорезки - создают хорошее освещение для каждого листа. В правильном обрезанном саду нет необходимости ни в садовых лестницах (все плоды можно собирать стоя на земле), ни в подиерах, так как сучья и основные ветви не обламываются от урожая.

Наблюдение почек.

1. Лечение повреждений - де-



зинфекция ран после зачистки 5%-ным раствором медного или 10% раствором железного купороса, продольное надрезание краев ран. Дупла так же дезинфицируют и заделяют цементным раствором с добавлением щебня или мелких камней.

2. Проводится внесение азотных удобрений из расчета 10 г мочевины на 1 м² в период, когда снег только-только сошел, а на утро почву еще «вспахивают» морозом (по «черепику»).

3. Рыхление верхнего слоя почвы на глубину 4-5 см на расстоянии:

- 0,5 м от штамба деревьев до 5 лет и кустарников;
- 1,0 м - 5-15 лет;
- 1,5 м - более 15 лет.

На более дальнем расстоянии глубину обработки увеличивают до 10-12 см.

4. Первое опрыскивание бордоской жидкостью (1%) или хлоркаксисом меди (0,3-0,4%) против болезней.

◆ Хозяйке на заметку

Домашняя химчистка

Пятно от ягодного соуса или жирного соуса может испортить не только твой любимый наряд, но и твоё настроение. Чтобы этого не произошло, рассказываем, как избавиться от пятен с помощью подручных средств.

От жира.

Жировые пятна снимают мыльным раствором с добавлением нашатырного спирта (1 чл. на 1 ст. воды). За старые пятна жира выводят бензином. Нужно смочить бензином ткань и оставить в неё на пару часов. После этого прогладить утюгом через бумагу и промыть теплой водой. Деликатные вещи, например, из шелка, с жирными пятнами перед стиркой смачивают в воде с добавлением глицерина и нашатырного спирта.

От ржавчины.

Пятна от ржавчины с белых вещей можно вывести горячим лимонным соком или завернуть дольку лимона в марлю, положить на пятно и прижать горячим утюгом. А с цветных - смесь глицерина, тертого мыла и воды: полученную смесь нанести на пятно и оставить на 10-12 часов, после этого постирать.

От травы.

Пятна от травы промывают с добавлением нашатыря (1 чл. на 1 ст. воды). Старые травяные пятна промывают латкой, смоченной в крепком растворе поваренной соли.

От кофе и чая.

Кофейные пятна выводят раствором нашатырного спирта (1:1). Если пятно от кофе из шелка, то ткань смачивают теплым глицерином минут на 10, после чего прополоскывают в теплой воде. Чай выводят также нашатырным спиртом и глицерином, но уже смесью 1:4.

От помады и лака для ногтей.

Пятно от губной помады можно вывести спиртом, а пятно от лака для ногтей - слегка протерев ацетоном.

От ягод.

С белой одежды ягодное пятно можно удалить 3-процентным раствором перекиси водорода. Цветные вещи с пятнами от фруктов и ягод замачивают на несколько часов в кислом молоке, после стирают мылом и сполоскывают теплой водой.

От жевательной резинки.

Приложи к месту, испачканному жевательной резинкой, кусочек льда и подержи несколько минут. После этого скобли застывшую жвачку.

Погода
В среду -1...+8°C, возможен небольшой дождь. В четверг -1...+1°, снег. В пятницу -4...0°, времена-ми небольшой снег.